



# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 花蓮慈院

感謝外科加護病房三十一床的陳怡萱及全體醫護團隊這樣無微不至的照顧，讓母親能夠脫離險境，讓我們還能擁有母親，真的很感謝，我們吳家三代在此致上最深切的感謝，及萬分的謝意，再次的感謝醫療團隊，謝謝。

吳先生

急診陳立光醫師視病如親的胸懷，讓我非常感動，我母親眼疾需要眼罩，他連細節均能考慮，想親自向他致謝，謝謝您陳醫師。

王小姐

合心九樓護士徐小惠、潘映辰、柯嘉燕、張育婷小姐很親切，對待我就像對待自己的家人，非常感動。書記鍾淑雯小姐面帶微笑，有禮貌，會詳細解說。

張先生

感謝哈鐵木爾醫師，用細心和愛心幫我做了一系列有關我大腦的檢查，讓我

了解一切都正常美好，消除了不必要的害怕與擔心，謝謝您！同時也謝謝哈醫師助手許惠真小姐，常常幫我問東問西做了更完整的檢查，謝謝您們，感恩。

吳先生

整形外科楊超智醫師對病人照顧親切，技術優良，此人日後必成大器，請院方多加提拔，勿埋沒人才。吳婉甄護士服務態度熱忱親切，對病患悉心照顧。

魏先生

感謝照顧小動的護士及實習小護士，沒有您們親切的叮嚀及照顧，相信小動不會這麼快就康復。每天看見您們親切的笑容，我們的心情也就跟著好了起來。還有親切的住院醫生們，不辭辛勞的來查探小動的病情。最後，要感謝的是朱紹盈醫師，謝謝您的照顧。小動真的很喜歡您們，也喜歡這裡(五西)！

翁媽媽

感謝主治醫師陳郁志愛心專業的細心診治，使家母健康出院，也對護士團隊

日以繼夜、細心熱忱照顧；精神可佩，每位都是非常敬業，家屬感激，謝謝。家母住院近一個禮拜，因作心圖及點滴注射而無法沐浴，幸好陳惠姿護士兩次熱心主動幫助，使家母住院感受舒適，非常感謝、感恩！

汪小姐

## 大林慈院

尊親因癌末住進貴院心蓮病房，受到醫護人員悉心照料，他們的付出讓我感到敬佩與讚嘆，因此特書感恩心蓮病房的全體醫護人員。在我所接觸者：楊琇媚、張伊瑄、廖慧瑛、朱湘君 等，還有幾位姓名遺忘者，她們各個都很有禮貌，服務態度也很佳，其餘無緣未接觸者，也都感到服務很好有禮貌，再次的感恩慈濟、感恩心蓮病房的全體醫護人員。

孫先生

林俊龍院長：

母親大人是因感染而住進貴院十一樓，在貴院的悉心照顧之下一個多月後圓滿出院。在住院的這段期間，很誠心的感謝母親的主治醫師連偉成醫師的醫術和愛心，連醫師是位負責、處事積極認真，對病人及病患家屬親切又具耐心的好醫生；也希望院長您能好好鼓勵、栽培如此年輕有為的好醫生。

嘉義大林是個好地方，也因有慈濟醫院的座落而顯得不凡，它提供給病患

如此優質良好的醫療環境，我想這也是在院長您的帶領之下，才有如此好的成果，您一定是位深得人心的好院長，作為晚輩的我，在此向您深深的一鞠躬，您辛苦了，有了您的帶領，我們才能享有如此好的醫療。

母親住院的這一個多月中，身為子女的我，心情隨著母親病情的起伏而上下波動，我才深深的感覺到人生因失去健康而顯得如此不圓滿。家母是位不凡的母親，幾乎母代父職的她，在我們四位女兒的心目中地位是崇高到無可取代的，身為女兒的我甚至願意以我的性命來換取她的健康。而這次慈濟醫院對母親的恩情，身為子女的我將永銘心中，傳承慈濟助人、服務社會的精神，來報答貴院對母親的醫療和照顧。最後感謝院長，感謝連醫師，感謝院內所有的醫療團隊。最後請接受晚輩深深的三鞠躬，謝謝你們！祝平安喜樂。

陳小姐

## 台北慈院

感謝胸腔內科黃俊耀醫師及全體護理視病如親，慈心照顧，黃醫師苦口婆心，一次二次不厭其煩地規勸，讓我重獲生命，這種恩德，今生今世要如何回報是好。敝人不善言語及文字。請多多見諒。感恩再感恩，祝所有醫師及可愛的白衣天使玉體康泰、永遠幸福美麗。

吳女士及家屬

感謝所有小兒加護病房(PICU)的白衣天使：尤其是護士林子琪、耕莘實習生：戴雅芳、杜可莘，有了你們對小妞、小球的全心照顧，讓我這位新手媽媽放心許多，甚至還從每次回醫院哺育寶寶時，學到許多哺育的技巧！有了你們，我就安心許多許多！因為兩個寶寶在我出院時不能同時出院，心中有許多的不捨，但藉由這一週回院哺育孩子時，學到許多技巧，例如如何抱孩子吸吮母乳(就如同大人喝五百西西珍珠奶茶不可能一口氣喝完，寶寶需要喝完休息一下，再繼續喝。真是至理名言)、判別孩子是否吃飽、如何拍打嗝，總之就是學到許多許多，還有就是你們悉心照顧，尚有許多不知名護士對兩個寶寶的照顧，謝謝你們！

惠雯媽媽

生產之前的產檢就覺得婦產科楊濬光醫師除了專業上很細心替產婦檢查，不論看診多晚，門診人數多少，他都不改服務熱忱，總是站在產婦的立場設想，生產過程中，更謝謝楊醫師的專業，讓產程順利，雖然因新生兒黃疸及體重的問題，無法如期出院，楊醫師除了關心產婦恢復的狀況，更關心新生兒及產婦出院住院病房的問題，讓人覺得每位病人都是親人而非病患，是一位專業、負責、有熱忱的好醫師。另巡房的莊淑珠小姐，服務態度親切，且問診讓人覺得舒服、專業，病房護士(早班八點的)除了一般血壓檢查，更細心的教導產後哺

乳及新生兒照顧，很謝謝她！

薛女士

## 台中慈院

非常感謝李敏菁對我岳母細心的照顧，才能使剛開完刀的老人家能夠安心的睡覺，謝謝您！因家屬對於剛開完刀的後續照顧知識並不熟，只因有您的細心教導，才能讓我們了解如何的照顧她老人家，真得十二萬分的謝謝您！

荊先生

我是一個開脊椎的病患，這是我的感受。我的主治醫師是陳副院長子勇醫師，開得很順利，醫師團隊、白衣天使團隊、志工菩薩團隊，真是我們人民的守護神，我非常感恩，他們的耐心、愛心、關心。

蔡小姐

感恩大家！這次住院的感覺，比以前在其他醫院好得太多了！護理人員早到晚退，令人敬佩。

謝小姐

注射室的護理人員服務態度親切，很讓人感動。

吳先生

產房護士小姐人超好，許振興主任雖然有點嚴肅，不過是很替病人著想的醫生！大家都很棒！加油！

蔡小姐



因為**善**讓生命美麗，因為**愛**讓生命延續，  
因為**慈悲**讓生命寬闊，因為**感恩**讓生命歡喜。

～摘自李子恆·千手世界

接受器官移植的患者於手術後  
寫下對於捐贈器官的恩人與家屬的感恩話語……

器官捐贈大德：

有您的捐贈讓我的生命得以正常的過生活，而您的器官也在我身上延續，活在這個世間。您的大愛精神也將活在我們全家人的心中，往後的歲月裡我必將善待它，現在屬於我的「右腎」，我會好好的保護它珍惜它，帶它一起做更多對社會有益的好事，我會向諸天善神祈求讓您的父母、長輩、子孫等健康長壽，福運滿滿，再次祝福您們全家，千言萬語，除了感恩還是感恩。

幸運的人 敬上

我眼角膜病變已久，這幾個月惡化，正在焦慮時接到電話，這是全家人這幾年最高興的事，非常感謝家屬，我深深感到惋惜，我會更積極努力回饋社會。

感謝您們的大愛，讓我這個面臨生命中最大困境的人獲得重生的機會，我會好好照顧自己，當有能力的時候，回工作崗位努力工作，並且回饋社會，以報答您們。我無法當面感謝您們，但是我衷心感謝您們，再一次謝謝您們！

因人間善心淋漓盡致的發揮，得以沐恩，而感生命重生的意義。相信您們家屬正確的抉擇，在醫療團隊盡心盡力的付出下，使得生命獲得延續，我會好好珍惜與善待「新肝寶貝」，在此向您們家屬再次致意感恩……

很感謝您們，能作出捐贈的決定，很不容易，我們真的很感謝您們的大捨，讓我有恢復的機會。